

帮助社矫对象回归

通讯员 李见 何丽妃 赵健翔

本报讯 近日,金华市婺城区司法局邀请浙江省社区矫正公益大使金泽律师,为社区矫正对象举办了一场主题为“依法接受社区矫正,服从监督管理”的普法讲座。金律师深入讲解了社区矫正法的各个方面,包括监督管理的流程、未成年人社区矫正的特殊性,以及违反社区矫正规定的法律后果等。

讲座结束后,矫正对象们分享了自己的感想与收获,纷纷表示要怀有敬畏之心,不断学习社区矫正法,并将这些规定与生活工作紧密结合,引以为戒。

婺城区司法局将继续加大教育帮扶力度,帮助社区矫正对象最终顺利回归社会、成为守法公民。

曝光消防安全隐患

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队在全市范围内组织开展了消防安全补短攻坚行动,对发现的问题责令整改。

其间,消防监督人员发现:海宁市经编产业园区经苑路58号的浙江腾达经编股份有限公司存在车间内部分安全出口被堵塞、车间多处室内消火栓被遮挡等隐患;经开区双联路的海宁市中弘服饰有限公司存在D幢二楼安全出口处防火门被拆除和一处消火栓水枪被挪用等隐患;经开区双宏路33号的浙江锦浩萱服饰有限公司存在车间第一层楼梯间防火门被拆除、地下一层汽车库和第五层车间内部分疏散指示标志灯故障等隐患。

应急取水消防演练

通讯员 唐志栋

本报讯 近日,苍南县岱岭乡应消站组织富源村共富委开展了应急取水点消防演练活动。

应急消防管理站工作人员组织共富委成员、党员、村民积极参与,现场手把手演示利用取水点出水的全部流程,启动、接管、出水一气呵成,并详细向现场人员介绍操作时的注意事项,提醒大家在操作过程务必确保每一处连接要到位,防止因某处脱开而造成无法出水的情况。

此次应急演练,切实加强了辖区相关人员的消防安全防范意识和应急处置能力。下一步,岱岭乡将继续敲响消防警钟,以常态化安全演练筑牢安全“防火墙”,营造良好的消防安全环境。

提高心理健康水平

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队积极开展心理健康教育活动,提高全体消防救援人员的心理健康水平,确保队伍内部安全稳定。

大队结合消防救援人员的兴趣、爱好特点,利用业余时间组织开展爬山夺红旗、读书看报、体育竞赛等活动,拉近距离、增进感情,有效帮助大家消除负面情绪、缓解心理压力。

大队将继续有针对性地开展心理健康教育工作,为消防救援人员传授释放心理压力和进行自我调节的正确方法,帮助大家打开“心扉”、放下“包袱”、驱散“阴霾”。

空中巡防源头除患

通讯员 余昌龙 裴红霞

本报讯 “南明街道钟楼南村一住宅小区有人‘飞线’给电动自行车充电……”近日,新昌县消防救援大队指挥中心工作人员在指挥大屏前操作无人机开展消防通道巡航任务。

新昌县消防救援大队联合相关单位探索实践无人机在消防领域的应用与发展,创新“空中巡防”模式,自动抓拍隐患,再通过基层智治综合应用平台把任务清单分派给镇街、村(社),由基层党员干部、网格员等力量前往核实和劝导,将火灾隐患消灭在萌芽状态。

“银发反诈”护钱袋

近日,温州龙湾公安永兴派出所党员民警柯大鹏率领“银发反诈联盟”走进永兴街道大塘村,为村居老人送上一堂“防范养老诈骗”专题讲座,再三提醒老年人“不听不信不转账”。

通讯员 陈素珍 摄



打响生态警务品牌

通讯员 顾明明

今年以来,金华市公安局金东分局傅村派出所全面打响“浙中绿立方”生态警务品牌,让绿色生态成为推动经济发展的新引擎。

该所持续开展“蓝天、碧水、净土、青山”四大保卫战,严厉打击破坏生态环境和资源领域违法犯罪活动;通过“步巡+车巡+摩巡+视频巡+空巡”的“五位一体”智慧巡控模式,在山林、湖泊、公园等重点区域开展巡逻防范、情报收集、应急处理等;加强对可能涉嫌非法售卖国家野生保护动物的餐饮场所的巡查力度,形成全覆盖、无死角、安全巡护的生态环保力量;积极与市场监管、农业农村、生态环境等部门沟通协作,建立健全信息共享、执法联动、案线移送、双向通报等工作机制,全面提升生态综合治理能力。

积极救助事故伤者

近日,台州市公安局椒江分局巡特警大队巡逻人员巡逻至鸿景名苑小区附近时,恰遇前方发生一起交通事故,立即上前查看伤者伤势,并协助随后赶到的医护人员将伤者送上救护车。

通讯员 林昊 何文斌 摄



诉前化解涉企纠纷

通讯员 张国栋 本报记者 江胜忠

本报讯 近日,浦江法院携手郑家坞镇商会,成功调解了一起涉企厂房租赁中污染引发的纠纷,双方当事人签订调解协议并申请司法确认后,对“法院+商会”的工作模式给予了高度评价。

此前,从保护企业正常生产经营出发,承办法官第一时间分析研判,通过郑家坞镇商会共享法庭第一时间邀请商会进行诉前共同调解,从而发挥商会专业知识特长以及人缘、地缘、商缘优势,尽可能以对话协调方式化解矛盾。在法院与商会的紧密协作下,双方围绕付款方式、付款时间等事项逐一沟通。通过多次协商,双方互谅互让,分歧逐渐缩小,最终就调解内容达成了一致意见。

据统计,今年以来,浦江法院联合郑家坞镇商会已诉前化解涉企案件15起。

接过先辈“接力棒”

通讯员 张玲玲

本报讯 近日,景宁县消防救援大队开展抗美援朝纪念日系列活动,重温先烈事迹,激发工作热情,强化投身消防事业的信念。

大队组织全体消防救援人员观看红色电影《上甘岭》,在那段浴血奋战的艰苦岁月中深挖“精神富矿”,汲取磅礴奋进力量,让先烈的精神在新时代赓续。

观影后,全体消防救援人员就“面对消防执勤备战任务,如何发扬英烈精神、继承艰苦奋斗优秀品质,聚焦中心主业提升打赢制胜本领”主题开展班组讨论。大家纷纷表示,要接过先辈的“接力棒”,用默默无闻的奉献、踏实勤奋的行动,书写护民平安的铮铮誓言。

绷紧出行“安全弦”

通讯员 徐铭

本报讯 近日,武义县消防救援大队邀请县公安局交警大队来队进行道路交通安全专题授课。

课上,警官播放安全警示教育片,深入浅出地剖析了逆行、不按规定行驶、超速、疲劳驾驶、违规超车、未保持安全车距等各种典型交通违法行为的危害;提醒消防救援人员在驾驶消防救援车辆和日常行车出行前要加强检查保养,出行中要时时注意安全、事事不忘安全,真正做到文明行车、安全出警。

课后,消防救援人员表示,将继续加强道路交通安全法律法规的学习,增强规范行车意识和遵守交通规则的自觉性,时刻保持头脑清醒,严守交通安全“红线”。

监所用“心”助回归

通讯员 吕煜明

本报讯 诸暨公安监管场所坚持实行人性化管理,把监所变成教育人、感化人、挽救人的阵地。

该监管场所积极开展对被监管人员的思想健康教育和分析研判,通过“场所领导关怀谈、管教民警交心谈、心理专家细心谈”三管齐下,对被监管人员“对症下药”。

“通过多年的实践探索,监所已逐步建立起一套‘矫正、疗愈、重拾’的高效体系,利用专业心理评估、个案心理咨询辅导以及‘玩游戏’等形式,对被监管人员开展正面引导教育,既增加了帮教、纠错的效果,也保障了监所的安全与稳定。”该监管场所负责人魏国江说。

逾期未整改被处罚

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,位于湖州市南太湖新区的一家足浴店因使用不合格消防产品且逾期未改,被消防部门依法处以罚款5000元的行政处罚。

此前,湖州市南太湖新区消防救援大队执法人员在开展消防监督专项检查过程中,发现该足浴店的防火门有问题,责令限期改正。后期,大队派员复查,发现逾期未整改,遂作出行政处罚。

目前,该足浴店正全力整改。下一步,消防救援大队将跟踪整改进度,按期复查,确保隐患彻底消除。

共筑家园“连心桥”

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队开展政治家访活动,共筑家园“连心桥”,做好队伍思想教育工作,加大组织关怀力度,全面搭建起队伍和家庭融合共管的沟通桥梁。

大队家访人员本着“进一家门、成一家人、说一家话”的态度,与队员家属促膝谈心,从家常小事入手、从工作发展谈起,详细了解队员的家庭关系、婚恋情况、开销情况、八小时外生活圈和现实困难等,并向队员家属介绍了队伍管理措施、优待政策等。